

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Санкт-Петербургский государственный политехнический университет (СПбГПУ) – национальный исследовательский университет – в 2013 году



вошел в число победителей всероссийского конкурса университетов. В настоящее время университет принимает активное участие в программе «5-100-2020», целью которой является всемерная поддержка пяти вузов России для их включения в первую сотню вузов мира согласно рейтингу по системе QS. Участие СПбГПУ в программе «5-100-2020» создает дополнительные возможности для всего педагогического коллектива Политехнического университета по внедрению в учебный процесс инновационных педагогических технологий. Это означает также значительное повышение публикационной активности профессорско-преподавательского состава, поскольку данный индикатор входит в число оцениваемых в рейтингах показателей вузовской деятельности.

Сборник «Вопросы методики преподавания в вузе» является основным изданием Института прикладной лингвистики (ИПЛ) СПбГПУ. Хотя с 1997 года выпущено уже 15 номеров сборника, нужно особо отметить данный выпуск 2013 года, когда издание выходит в обновленном варианте со значительно повышенным статусом. Наш сборник успешно прошел регистрацию в Роскомнадзоре (Свидетельство о регистрации ПИ №ФС77-55263 от 04.09.13) и в Российском Индексе Научного Цитирования (РИНЦ). Статус официального издания, вошедшего в электронную базу РИНЦ, свидетельствует, фактически, об общественном признании нашего авторского коллектива, который составили преподаватели и аспиранты СПбГПУ, РГПУ им. А.И. Герцена, Московского городского педагогического университета (МГПУ), а также представители общеобразовательных школ, гимназий и колледжей.

Введение рубрик нам представляется необходимым в связи со стремлением к максимальной четкости структурирования сборника. Первая рубрика *Теория и методика профессионального образования* освещает общие вопросы реформирования высшей школы, а также актуальные психолого-педагогические проблемы. Рубрика *Информатизация образования* отражает инновационные аспекты применения информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в учебном процессе высшей школы. Рубрики *Вопросы*

*межкультурной и межъязыковой коммуникации* и *Лингводидактический форум* – профильные рубрики Института прикладной лингвистики СПбГПУ, которые максимально соответствуют нашей сфере деятельности – преподаванию иностранных и русского языков и культур.

Рубрика *Международные конференции* отражает наше стремление представлять авторские отчеты наших преподавателей, коллег, по итогам участия в различных форумах глобального значения. Все указанные рубрики будут сохраняться и в последующих выпусках нашего сборника.

Считаем также необходимым подчеркнуть, что сборник ИПЛ «Вопросы методики преподавания в вузе» – это ежегодное междисциплинарное издание, рассчитанное на максимальное участие преподавателей всех, без исключения, вузовских дисциплин. Нам важно, чтобы преподаватели могли свободно участвовать в дискуссиях по актуальным гуманитарным, технологическим и методологическим проблемам преподавания в современном вузе.

К участию в сборнике приглашаются и наши коллеги – учителя общеобразовательных школ, гимназий и колледжей. Именно их участие будет содействовать поддержанию преемственности между всеми звеньями Российского образовательного процесса.

Благодарим участвующих в сборнике авторов из российских регионов: Москвы, Тамбова и ближнего зарубежья (Харьков, Украина). Обращаем внимание на то, что в следующем году статьи сборника могут быть опубликованы на русском и английском языках, что открывает дополнительные возможности для участия в нем иностранных авторов.

Итак, *сборник ИПЛ – 2013*, в добрый путь!

Главный редактор,  
доктор педагогических наук,  
профессор М.А. Аكوпова